

我省出台“十三五”卫生计生人才培训规划

全科及儿科、精神科为重点,到2020年培训1.5万名

全科医生、儿科医生、精神科医生紧缺的局面将得以缓解。市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者昨日获悉,我省印发《“十三五”安徽省卫生计生专业技术人才培训规划》(以下称《规划》),我省将以全科及儿科、精神科等急需紧缺人才为重点,到2020年力争规范化培训住院医师1.5万名。 ■ 陈旭 记者 李皖婷

我省卫生计生人才总量不足

据统计,截至2015年底,我省卫生人员总量已达37.74万人,其中,执业(助理)医师10.78万人,注册护士数11.93万人,千人口执业(助理)医师数达到1.75人,千人口注册护士数1.94人,与2010年相比有较大增长。但我省卫生计生人才培养工作还存在人才总体数量不足、质量不高、结构不优、教育培训制度不健全、体系不完善,学科、城乡、区域之间发展不平衡,与实际需求结合不够紧密等问题。

根据《规划》,将以全科和儿科、精神科以及妇产科、病理、麻醉、康复等急需紧缺专业为培训专业重点,到2020年,力争规范化培训住院医师1.5万名,实现“基本建立住院医师规范化培训制度”的目标。

全科医生、儿科医生等将重点培养

为缓解“看病难”,将患者留在基层,《规划》则以全科医生为重点加强基层卫生人员培训,

加大全科医生培养力度,通过全科专业住院医师规范化培训、助理全科医生培训、转岗培训、农村订单定向医学生免费培养等途径,到2020年,培养全科医生5000名以上。

同时,我省将加强儿科、产科、药学等急需紧缺专业人员培训,加强市县级产科、儿科危重症救治能力培训和儿科、精神科医师及助产士转岗培训。同时,还将加强药学人员培训,提升药事服务能力,促进合理用药。根据“互联网+医疗健康”需求,我省亦将加大卫生信息化复合人才的培养力度。加强老年医学、老年护理、康复、临床营养、心理健康等适应健康服务业发展需要的各类人才培养。

将培养引进中医药领军人才30名

在住院医师规范化培训框架下,到2020年,我省将完成培训公共卫生医师150名,并为全省各级各类医疗机构特别是县级医疗机构和贫困地区医院培养一批高素质专科医师。到2020年,基本形成较为完整的毕业后医学教育体系,我省还将全面推进中医专业住院医师规范化培训,探索开展中医类别专科医师规范化培训,加强中医类别全科医生培养,开展安徽省名中医学术经验继承工作,并实施中医药人才培养“332”工程,到2020年,培养和引进中医药行业领军人才30名,安徽省名中医、基层名中医、中药特色技术传承人才各100名,中医临床技术骨干2000名。



建设宜居宜业宜游的特色长临河镇

星报讯(王家发 朱平 记者 赵汗青) 近年来,肥东县长临河镇坚持以“生态为纲、旅游为擎、文化为魂”的发展理念,在保护好生态、人文环境的基础上,坚持以“三线三边”环境治理为突破,切实提升文明创建水平和成效,努力建成宜居宜业宜游的巢湖岸边特色小镇。

该镇2014年至2016年分别投入356万、470万、720万元资金用于全镇农村环境卫生事业。截至目前,该镇利用贷款、农村清洁工程项目以及县拨款等方式共筹约780多万元用于农村生活垃圾治理工程,结合清洁家园工程、美丽乡村建设、环巢湖生态治理贷款项目、“三线三边”环境治理建设,全镇范围全部配备了环卫设施。

为了落实环境整治工作,自2013年起,长临河镇开始实行干部包联创建制,镇主要负责人定期带队督查,做到分解任务到位,责任落实到人。开展施工现场整治,同时,针对镇区区位特点,把景区环境、农贸市场及项目工地整治工作纳入到文明创建重点内容,重点整治学校周边、农贸市场等地乱摆乱放现象。通过三年间的不懈努力,基本扭转了集镇脏乱差的现象。2016年下半年,该镇结合镇情实际,由长临社区自行成立古镇物业公司,有效确保镇区街面有序,景观干净整洁,目前运转态势良好。

长临河镇通过在创建路上的不断探索和实践,相继获得了合肥市文明村镇、合肥市“三线三边”优秀乡镇、安徽省优秀旅游乡镇、安徽省美丽宜居小镇、全国文明村镇等多项荣誉称号。一个屹立于巢湖岸边的宜居宜业的特色小镇正呈现于世人眼前。

23日~25日我省南部将出现集中强降雨

星报讯(王娣 记者 祝亮) 22日,我省天气阴沉略显沉闷,当日0~16时,江北局部地区和江南部分地区出现零星降雨。最高温度:合肥以北大部分地区29~32℃,合肥以南大部分地区28~30℃,最高淮北、濉溪33.5℃。

安徽省气象局于2017年6月22日10时启动重大气象灾害(暴雨)Ⅲ级应急响应。具体来说,23日:全省阴天有阵雨或雷雨,其中江淮之间南部和江南部分地区暴雨,局部大暴雨。24日:全省阴天有阵雨或雷雨,其中江淮之间南部

和江南部分地区大雨到暴雨,局部大暴雨。25日:全省阴天,淮北部分地区和淮河以南有阵雨或雷雨,其中大别山区南部和江南部分地区大雨到暴雨。

气象专家提醒,23日-25日,江淮之间南部和江南有短时强降雨,需注意防范山洪地质灾害和城乡积涝等次生灾害;巢湖流域、沿江西南诸河、皖河、华阳河、三江流域及新安江流域有强降水,需密切关注水情变化,做好防御工作。

本周我省鸡蛋价格触底反弹

星报讯(记者 沈娟娟) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者从省物价局价格监测局获悉,在经历了长达半年多时间的持续下跌后,本周我省鸡蛋价格出现明显反弹。数据显示,6月21日,全省鸡蛋零售价格为3.37元/500克,比上周上涨15.81%;合肥周谷堆农产品批发市场鸡蛋批发价为3.79元/500克,比上周上涨30%。相关负责人分析,本次鸡蛋价格上涨为前期暴跌后的恢复性上涨,目前鸡蛋价格与去年同期相比仍下跌17%。“今年以来鸡蛋价格持续下跌,零售价格一度跌破3元/500克,创近5年来新低,目前鸡蛋市场供应偏紧。”上述负责人预计,短期内鸡蛋价格将维持恢复性上涨态势。

我省将建知识产权宣传教育学校 创新知识产权保护模式,引进急需高端人才

星报讯(记者 任金如) 今后,我省的知识产权保护将从娃娃开始抓起。昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者从省知识产权局获得消息,根据我省深入实施国家知识产权战略行动计划实施方案,我省欲将知识产权内容纳入学校教育课程体系,建立若干知识产权宣传教育示范学校。到2020年,每万人口发明专利拥有量(件)达到10件,全省著名商标达到4300件。建立多方参与的专利协同运用和知识产权价值评估体系,形成资源集聚、评估权威、流转活跃的专利和商标交易市场体系,促进专利运营业态健康发展。

据悉,我省将鼓励文化领域商业模式创新,加强文化品牌开发和建设,建立版权交易平台,增强文化创意产业核心竞争力。加强版权监管,对各类侵权问题,实施分类管理和快速反应,严厉打击网络版权侵权和网络销售侵权的假冒商品行为,依法严厉打击进出口货物侵权行为。建设知识产权人才培养基地,将知识产权内容纳入学校教育课程体系,建立若干知识产权宣传教育示范学校。结合海外高层次人才招聘推介活动,引进急需的知识产权高端人才。

地市传真

焦岗湖景区与龙虎山景区 签约合作

6月17日,淮南市焦岗湖国家湿地公园管理处与鹰潭市龙虎山天道旅游营销策划有限公司正式签署合作协议。焦岗湖是皖北最大的生态湿地,焦岗湖国家湿地公园管理处与鹰潭市龙虎山天道旅游营销策划有限公司本着优势互补、互惠互利的原则,达成合作协议。焦岗湖国家湿地公园管理处委托龙虎山天道旅游营销策划有限公司负责焦岗湖景区市场营销及游船经营管理事宜,合作期限为5年,双方还就安全管理、配套服务、合作收益等明确了有关责任义务。

■ 徐瑞成 记者 吴传贤

巢湖引进人才放“大招” 保障住房给津贴

“凡是来巢湖创业就业的优秀人才,我们按照人才分类给津贴给贷款,还有相应的住房政策保障等政策。”6月21日,巢湖市出台了一揽子人才引进政策,旨在建成人才高地,为建设“明珠之城”提供智力支撑。巢湖市委常委、市委组织部部长王劲说,巢湖市计划到2020年引进和培育各类高层次人才1000名,同时面向战略性新兴产业、高新产业和现代服务业重点引进创新创业人才,以及各类企事业单位紧缺人才。

“鼓励优秀高校毕业生创新就业。”该市人社局

局长钱泽林介绍,鼓励“985”和“211”高校全日制本科毕业生来我市创业就业,发放一次性生活津贴1万元;对于全日制硕士研究生和博士,分别发放一次性生活津贴2万元和3万元。同时,可申请不超过10万元的政府贴息贷款。每年开展“巢湖创新英才”和“巢湖创业英才”评选表彰,分别给予每人20万元、30万元的一次性奖励。“值得一提的是,我们重点保障人才住房。”在巢湖市无住房的高层次人才,可免费入住人才公寓,或者享受折扣价购买精装修人才公寓住房一套。

■ 记者 张发平

淮南市美泰融资担保有限公司 挂牌成立

6月22日,淮南市美泰融资担保有限公司在毛集实验区挂牌成立,省信用担保集团、中国农业银行淮南分行等15家省市金融单位参加了揭牌仪式,市金融办负责人出席揭牌仪式。近年来,毛集实验区全力推进“大众创新、万众创业”。淮南市美泰融资担保有限公司是由毛集实验区管委会2016年12月发起设立,2017年5月经省政府金融办批准设立的融资性担保机构。美泰融资担保有限公司的成立和营运,标志着该区把金融活水汇入实体经济的投融资体制改革取得新突破,也标志着该区中小微企业发展迎来了新机遇。美泰融资担保有限公司将努力建成运行规范、公信力和竞争力强的现代融资担保企业。

■ 徐瑞成 记者 吴传贤